

# 公共自行车站点今年再增50个

目前已安装47个站点,年底全部完成

11月23日下午,市城管局公共自行车管理中心的工作人员正在市开发区消防大队站点安装公共自行车。他们将车桩逐一放倒,把电源信号传输线穿过去,然后再将车桩安装在底板上,一会儿的功夫,一个崭新的公共自行车站点“登台”亮相了。

如今,在城区随处能看到款式新颖、黄绿蓝不同颜色的公共自行车穿梭在大街小巷。据了解,2014年,我市实施了公共自行车系统一期工程,共投放2000辆公共自行车,安装2400套锁车器,设立100个公共自行车服务站点。2015年,二期工程新增1000

辆公共自行车,安装1500套锁车器,设立50个服务站点。

2016年三期工程列入十大民生实事之中,计划新增加公共自行车1000辆,安装1500套锁车器,增加站点50个,共投资660万余元。“目前我们已安装完成47个站点,由于丹阳路桥正在施工,老一中路段热力管道维修,前期在这两个路段选取的站点皆待其完工后方可建立。届时,今年计划新增的50个站点即可全部建成。”市城管局公共自行车管理办公室主任刘庆礼说。

据了解,截至2016年底,城区将建成服务站点200个,安装锁车器

5400套,投放公共自行车4000辆,服务范围为:东至黄河路车管所、南至佃户屯办事处、西至高新区管委会、北至齐鲁工业大学。持卡市民5万余人,累计骑行量800万余车次,日均骑行量7500余次。

除了我市城区,定陶区和郓城县公共自行车惠民工程也已启动,定陶区一期工程8月中旬投入使用,共投放500辆公共自行车、设置30个站点。郓城县共引进500辆公共自行车,设置25个站点。

“公共自行车具有突出的经济社会效益,对改善城市生态环境、缓解交



工作人员正在安装公共自行车站点

通压力具有重要作用,彰显了‘绿色出行 低碳生活’的理念,选择公共自行车出行也正成为越来越多市民的共识。”刘庆礼对记者说,“目前很多站点仍会经常出现车辆抢骑一空的情况,且现

有部分站点间跨度较远,密集便捷的站点网络尚需完善,下一步我们也将循序渐进地进一步增建站点、增加自行车数量,以满足我市市民的骑行需求。”文/图 记者郭阳阳



阅览室内,老人认真地看书,并不时探讨问题

为进一步加大城乡社区养老机构等基础设施的投入,完善养老服务体系建设,我市今年拟建城市社区老年人日间照料中心60处,如今这些日间照料中心建得怎么样了?

11月23日上午,记者走进市开发区桑屯社区日间照料中心,一派热闹而惬意的景象呈现在眼前,大厅内10几位老人在沙发上聊天,几位老人在大厅内来回转悠。

## 60处日间照料中心大多投用

“你的车没了,哈哈!”活动室里传来一阵笑声,记者走进看到,两位老人正在下象棋,在旁边的桌子旁,还有两位老人在下五子棋,围观的人时不时给老人们支招,其乐融融。

“自从有了日间照料中心,我们就找到了一个共同的家,每天都来这里下象棋。”正在下象棋的王大爷笑着说,“儿女白天在外工作,我自己一个人瞎逛,这个照料中心有各式各样的服务,着实为我们提供了一个好去处。”

记者又来到阅览室,看到老人们正在安静地看书,并不时小声探讨着什么。在休息室内,两位大爷各自坐在自己的床上,你一言我一语聊着天。

据桑屯社区党支部书记闫德银介绍,日间照料中心自10月9日成

立以来,便受到附近老年人的喜爱。日间照料中心占地800平方米,一楼有阅览室、卫生间、厨房、餐厅,二楼配有休息室、活动室。“今年春节,社区60岁以上的老人都能领到面粉、大米、食用油等过年慰问品,而且每遇阴历3、6、9月份的初九,我们都会提供免费的午餐,供70岁以上的老人们享用,并发放200元至400元不等的慰问金。”闫德银告诉记者,“平时吃饭10块钱的标准在这里只需要2、3块钱,大部分的钱都是我们社区拿的。”

随后,记者又来到和平社区、耿庄社区的日间照料中心看到,房屋已经建设完毕,有些配套还不够齐全。丹阳办事处民政办主任李继虎告诉记者:

“这几处的日间照料中心刚建好没多久,正在积极筹备配套设施,争取在12月上旬装修完毕,开始为老人们提供服务。”

据市民政局的工作人员介绍,今年规划的60处老年人日间照料中心,大部分已经投入使用,其余的正在做收尾工作,争取年底全部交付。

文/图 记者 黄敬峰



## 多条绕行公交恢复原路

恢复原线路运营。

因广福街具备通行条件,11月21日起,现15路绕行线路调整为:火车站—桂林路—中山路—牡丹路—中华路—广福街—康庄路—解放街—黄河路—青年路—大学路—医专。因八一街具备通行条件,11月22日起,现5路绕行线路调整为:丹阳路—太原路—曹州路—和平路—中华路。

## 塑料袋装食品致毒?

符合国家标准的食品包装材料是安全的

人体健康造成多种危害。

市药监局有关工作人员解释,不要盲目被网传的小道消息吓到,只要符合相关国家标准要求,在常温下或冷藏温度下使用食品包装材料,安全性是有保障的。而且,从食品工业的发展及需求来说,塑料制品在提高食品的包装质量、延长食品保质期方面的优势是其他包装材料所无法替代的。因此,市民们没有必要产生恐慌情绪。

记者 全志华

## 百元感谢费骗小学生上车带路? 市公安机关:切勿以讹传讹

有关部门求证核实。市民千万不要先入为主,以讹传讹,以免引起社会恐慌。”市公安机关提醒,如果发现有可疑人员,应及时向公安机关举报或拨打110电话报警。

记者 全志华

近日,许多家长在微信群里都收到了这样一条信息:各位,有家长反映:今天中午放学时,有小学生遇到开小车的司机向其问路,并拿出100元感谢费,让小孩上车带路。请各位家长教育孩子注意安全,千万不要上车,防止被骗。

我市不少家长被这条预警短信搞得有点心慌。然而,记者上网搜索发现,类似的信息近期已经在广东、福建、辽宁等全国多个省市传播,当地警方也已经辟谣。

“对于未经官方核实的信息,可向

有关部门求证核实。市民千万不要先入为主,以讹传讹,以免引起社会恐慌。”市公安机关提醒,如果发现有可疑人员,应及时向公安机关举报或拨打110电话报警。

记者 全志华

近日,许多家长在微信群里都收到了这样一条信息:各位,有家长反映:今天中午放学时,有小学生遇到开小车的司机向其问路,并拿出100元感谢费,让小孩上车带路。请各位家长教育孩子注意安全,千万不要上车